            Конспект     открытого  занятие на тему «Оживи картину».

Задачи:
     Формирование умения внимательно рассматривать картину, выделяя в ней главную мысль.

     Совершенствование умения составлять небольшой сюжетный  рассказ по картине совместно с воспитателем.

    Развитие связной  речи и воображения.
   Упражнение в подборе слов – действий; пополнение словаря детей прилагательными.

   Воспитание любознательности, умения слушать друг друга.

Материал: картина « Три богатыря», лист голубого цвета, доспехи богатырей – шлем, кольчуга, щит, меч, копьё, лук со стрелами.
Предварительная работа: рассматривание картин, иллюстраций  о богатырях, беседа о богатырях, чтение сказок, былин.
Ход  образовательной деятельности.

Организационный момент:

Станем рядышком по кругу.

Скажем: « Здравствуйте» друг другу.

Нам здороваться не лень:

Всем «привет» и «добрый день».

Если каждый улыбнётся

Утро доброе начнётся.

Доброе утро!

1. Стук в дверь. Заходит почтальон, приносит заказное письмо.

Что же в нём может быть? ( ответы детей).

Открываю конверт, а в нём картины. 

Дети, все картины перемешались, что надо сделать ( разделить на группы).

2. Д/и « Раздели картины на группы».

- Почему вы разделили картины на такие группы?

- Что такое портрет, пейзаж, натюрморт?

Чтение стихов детьми:

***

Если видишь, что с картины

Смотрит  кто – нибудь на вас.
Или принц в плаще старинном,
Или в робе верхолаз.

Лётчик или балерина,
Или Вовка- ваш сосед.

Обязательно картина

Называется  - портрет.

***

Если видишь на картине чашку чая на столе

Или морс в большом графине, или вазу в хрустале,

Или бронзовую вазу, или грушу, или торт,

Или все предметы сразу

Знай, что это – натюрморт.
***

Если видишь на картине

Нарисована река

Или ель и белый иней,

Или сад и облака,

Или снежная равнина,

Или поле, иль шалаш

Обязательно картина называется – пейзаж.

3. Дети, кто из вас был в картинной галерее?

Давайте рассмотрим крупные музеи  России ( презентация музеев).

Мир волшебной красоты

Открывают нам музеи.

Побываем сегодня и мы

В художественной галерее.

Вы теперь совсем большие ,
 Понимаете мысли, чувства.
Я желаю всей душой,

Чтобы вы любили искусство.

Как вы думаете, куда мы с вами отправимся на экскурсию ? ( в картинную галерею).
(Дети рассматривают картины. В стороне находится картина, прикрытая голубым листом). 

- Ребята, посмотрите, как вы думаете, что это?

- Дом с большим окном.
- Что за окном  может находиться?( ответы детей).
Беру  картину, ставлю на мольберт, рассматриваем её.
Мне кажется, я где то эту картину видела, а вы?

Одна из известных картин М.В. Васнецова «Богатыри».Кто на картине изображён? Как их зовут? На картине изображены три богатыря – Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович.
В центре на вороном коне сидит Илья Муромец – крестьянский сын. Он сильный и могучий. Богатырь хорошо вооружен: с правой руки свисает булатная палица, за ней виден колчан со стрелами, в левой руке щит и длинное копье. Одет он в железную кольчугу, на голове шлем. Зорко всматривается Илья в степную даль. Он готов к бою. 

По правую руку от Ильи Муромца – Добрыня Никитич, известный и любимый народом воин. Одет он богато и нарядно. Щит у Добрыни каменьями украшен, меч у него булатный, а взгляд-то у него пристальный. Под ним белый длинногривый конь стоит, ноздри раздувает, видно, врага чует.

Третий богатырь Алеша Попович – сын попа. Он тоже храбрый и смелый воин, не такой сильный, как Илья или Добрыня, но ловкий, быстрый и находчивый. Он и воин, и гусляр. Песни петь умеет и воевать умеет. Вооружен он скромнее. В левой руке у него лук, а по правую руку гусли. Рыжий конь Алеши  низко опустил голову, чтобы пощипать травы, но уши навострил. 

У богатырей одна цель – не пропустить врага, крепко стоять на страже Родины.

4. Ребята, как вы думаете, можно ли оживить картину, и как это сделать?

 Кто из вас может быть Ильёй Муромцем?
 А кто Добрыней Никитичем? 
Кто хотел бы изобразить Алёшу Поповича?
 Почему вы так решили?( потому что наши мальчики сильные).  Дети одевают на себя доспехи богатырей.

Ребята, посмотрите, картина просто ожила.
Давайте послушаем, что же богатыри расскажут о себе:

- Я – Илья Муромец, крестьянский сын. Охраняю покой всей Родины.
- Я – Добрыня Никитич, из рода князей. На мне кольчуга блестит серебром, щит сияет самоцветами. Мой меч – главное оружие. Моё дело – от врагов оборонять Родину.

- Я – Алёша Попович, сын попа. Моложе всех товарищей, догадлив. Сражаюсь за матушку Русь.
- Какую клятву давали богатыри?

1. Обещаем бороться в честном бою.

2. Друга в беде не бросать.

3. Да не посрамим земли русской.

5.Игра – аттракцион « Силушка русская» (перетягивание каната).
Дружинники встают друг за другом и берутся за канат с двух сторон. По сигналу тянут канат( каждая дружина в свою сторону).

6.Мне очень понравились ваши рассказы, все вы сегодня молодцы.
Вы друзья мои старались

Все прилежно занимались.

Всех хочу благодарить

И раскраски подарить ( подарить раскраски про богатырей).
